

# POKROK ZÁPADU

## Z AMERIKY.

ZPRÁVY HISTORICKÉ.

Přehled ze světa podle Lincolna Club

### KRONIKA UDÁLOSTÍ.

#### Krvavá pomsta.

Bližší Mound Pleasant, Mich., udála se dne 16. října děsná rodná tragédie. Archie Woodin, mladý třidvacetiletý muž, zabil svoji osmnáctiletou dcerušku a zároveň rodiče své manželky. Na to okamžiku, když také sobě chtěl probátní hlavu kulí a učiniti konec svému životu, byl dopaden a rozříznut způsobem si jen poranění na hlavě. Woodin spáchal tyto vraždy ze vzteku, že jeho manželka podala dne 10. října žalobu o rozvod.

Z rána dne 16. října si přišel na radnici prohlédnouti rozvodní žalobu své manželky a odtud odebral se přímo do železnižského obchodu, kde si koupil revolver. Na to vnesl na bicykle a jel na farmu své manželky. Zde zastřelil starého Gullicka ranou do srdce, na to obrátil smrtenosnou zbraň na matku své manželky, která seděla v houpáku a střelil jí do hrdla. Těžce poraněná stará pani se zvedla a uprchla do kuchyně. Woodin ji sem následoval a střelil do ní ještě třikrát a tam jí usmrtil. Čtrnáctiletá dcera manželů Gullickových v tom okamžiku přiběhla z venku a vidouc svoji matku mrtvou v kuchyni, rychle utíkala k nejbližšímu sousedu a tam sdělila, co Woodin spáchal.

Vrah na to prchal na farmu svých rodičů. Asi měl jel po bicyklu, pak ho zahodil do příkopu a běžel asi míli středem poli, konečně si vypůjčil koně a s ním dorazil na farmu. Zde vzal svou malou dcerušku hrací si na dvoře do náručí a odnesl ji do prádné světnice, odkud krátce na to zavázal vystřel, který učinil konec životu děcka. Farmerův dělník, sbírající jablka, vzrhl do světnice, a zabránil sebevraždě Woodinově. Tento byl vjčen v kuličkové válece a se svou manželkou se oženil dne 25. března r. 1900. Jsa odevžen do vězení, nepomluvil ani jediného slova na omluvu svého zločinu, jediné vyslovil politování, že mu bylo zabráněno ukončiti také svůj vlastní život. Woodin se domníval, že rodiče jeho manželky přiměly tuto k podání žaloby za rozvod a proto se jim tak hrozným způsobem pomstil.

Mrtvoštví se mu nevyplatilo. Velikou sensací způsobilo v Laporce, Ind., zadržání žaloby proti Ervingu Shefferovi pro dvoježenství. Dle této žaloby má Sheffer již dvě živé ženy a právě chystal se ku svatbě s mladou hezkou dívkou, s níž měl známost asi tři měsíce. Sheffer jest 35 roků stár a poprvé se oženil r. 1897 s Emmou Linnovou. Mladý manžel žil spolu dva roky a narodily se jim dvě děti. Na to Sheffer opustil svou rodinu a odtáhl se do Saginaw, Mich., a tam se oženil znovu dne 1. června 1900 s Daisy Zentsovou. V Saginaw žil opět dva roky a také s touto druhou manželkou měl dvě děti. Jsa po krátkých dvou letech nasycen i této své druhé manželky, navrátil se opět do Laporce, Ind., ale zde zůstal jen na krátko a odebral se do Mathewsa zde učinil si znovu známost, již chtěl zase skončiti třetí sňatek. Leť na šestáti mu to bylo překáženo ještě v čas. Soudec Richter vystavil na něho zatykač a šerif v Marion sdělno telegraficky, aby Sheffera zatkнул, což se také stalo a Mormon přivezen do Laporce nazpět. Jeho manželka č. 2. přijela ze Saginaw, aby proti němu svédčila a meška jako jeho manželky číslo první.

#### V hrozném podezření.

Ve tvrzí McPherson zatčen byl vojín George Barrus, na podnět policie z Atlanta, Ga., poněvadž nalázá se v podezření, že jest totožným s Georgem Taylorem, který v r. 1894 zavraždil rodinu Meeksovu v Sullivanu okresu v Mo. Barrus v předběžném výslechu se přiznal, že okres Sullivan je jeho domovem a u něho nalezené podobizny a psaní dokazují, že jest skutečně Georgem Taylorem. Dle doslechu měl se Barrus svým soudruhům, vojákům přiznati, že Meeksovu rodinu zavraždil a tito ho prozradili. Meeks byl svéd-

kem nezárodným, zločín, jichž se bratří Taylorové dopustili a proto se ho vraždou chtěli zbaviti. William Taylor byl později chyčen a popraven, kdežto George zmizel a teprve nyní se dostal spravedlnosti do rukou.

#### Vyrovnal zpronevěření revolventem.

V pátek zastřelil William C. Turner v New Yorku Roberta Hamiltona z Pittsburgu a W. J. Mallarda a pak spáchal samovraždu. Turner býval pokladníkem firmy Climax Botling Co., v níž zmařil dva miliony dolarů, a všichni tři sešli se, aby do pořádku uvedli zpronevěření ze strany Turnera. Při vyjednávání vznikla prudká hádka, a níž Turner, použil zbraň, zastřelil oba členy strany protivně a pak sebe.

#### Nechtějí pracovat pro U. P.

Před několika dny přivezeny tři parostroje dráhy Union Pacific do dílen v Missouri Valley, Ia., k opravě. Dlouhodobě nařídil dělníkům, aby je vzali do práce, avšak tito jednoduše natížen to odmítli, dovozuje, že pro U. P. nepracují a také pracovat nebudou. Když si dlouhodobě nepodařilo přimět dělníky k opravě parostrojů, poslal tyto zpět, aby se vyhnul stávce.

#### Stávka uhlokoků.

Unie uhlokoků po dlouhém, několikaletém boji a s ním prezident Roosevelt dobyli velkého vítězství nad uhelnými barony. Tito zdřáhali se dlouho přistoupiti na požadavky uhlokoků, aby spor urovnali byl dohodnutím, leť prezident Roosevelt oznámil Morganovi svou vůli, že stávka musí být skončena a nekoumanýv král trustů, vida nezbytí, přiměl uhelné barony k povolnosti a tito přistoupili na návrh předsedy Mitchella, aby spor vyrovnal byl rozhodnutím zvláštní komise. Tato měla dle návrhu uhelných baronů sestávat z pěti členů, avšak Mitchell měl podstatně námitky proti takto složené komisi a ve zvláštní konferenci, obdržané ve středu, dne 15. října, je také prezidentu Rooseveltovi předložil.

Mitchellovi se jednalo hlavně o to, aby uhlokové byli v komisi zastoupeni tak, aby zájmy unie byly tam hájeny a chráněny a o tento spravedlivý požadavek Mitchellov bylo by se pomalu rozbilo celé vyjednávání.

President Roosevelt v tomto bodu souhlasil úplně s Mitchellem a vívem svým se také přičinil o to, aby tento požadavek Mitchellov byl uhlennými barony přijat a komise rozmožena o jednoho člena, kterým by zastupoval uhlokoky. Po dlouhém vyjednávání došloho souhlasu mezi oběma spornými stranami a prezident Roosevelt jmenoval hned tak dohodli komisi, o níž se rozepisujeme ve zvláštním úvodním článku a není tedy třeba se šíjeji o ni zmínovati.

Poněvadž předseda Mitchell nemá dle stanov unie práva prohlásiti stávku za skončenu, byl na pondělí, dne 20. října, svolán sjezd havířských jednot do Wilkesbarre. Co uhlokopové konali své přípravy k sjezdu, konali majitelé doly přípravy k započeti práce v dolech. Dne 17. října rozpustili všechny tajné policisty a stráže u dolů, jichž bylo vydržováno po celou stávku 300, mimo 5,000 veřejných policistů.

Vojsko státní má zůstatí ještě asi dva týdny v poli, aby chránilo neuzavřený před útoky uniových uhlokoků.

Společnosti mají některé doly čistý a hotovy ku započeti práce, jiné jsou však zatopeny, tak že to u některých bude trvati měsíc, u jiných až 4 měsíce, nežli se doly vyčistí a ku práci připraví. Následující počet dolů čistých a zatopených nalázá se v uhelné pánvi.

- Spol. Lehigh má 8 čistých a 1 zkažený.
- Reading má 28 čistých a 9 zatopených.
- Lackawanna 22 čistých.
- Delaware a Hudson 20 čistých a 10 zatopených.
- Ontario 14 čistých.

" Erie 17 čistých a 3 zkažený.

" Lehigh Valley 20 čistých.

" Susquehanna 15 čistých a 1 zkažený.

" Wilkesbarre má 11 čistých.

V celku jest tedy asi 24 dolů zkažených a následkem toho asi 2,500 stávkův bude muset vyřaditi, až tyto doly budou vyčištěny.

V pondělí asi 700 delegátů se shromáždilo v Nesbittove divadle ve Wilkesbarre, aby rozhodli o tom, má-li stávka býti ukončena. Konvence zahájena byla leť předsedy Mitchella, jenž uvítán byl jásotem všech přítomných delegátů.

Mitchell byl zvolen předsedou konvence a Wilson její sekretářem.

O výsledku, že konvence prohlásila stávku za ukončenu, není pochybnosti.

Dohodli komise bude mítí dosti dlouhou a obtížnou práci, nežli bude jednati o následujících požadavcích uhlokoků:

1. Osmihodinový den pro všechny zaměstnance, ať pracují na týden, na den, neb na hodinu.
2. Zvýšení mzdy o 20 ze sta při všech havířích, kteří jsou placeni od tuny.
3. Zavedení ve všech dolech stejné 2,240 liber na tunu uhlí dobytého ze země.
4. Uznání dolovňích výborů při uklizení stesků a sporů.
5. Dákladnější ustavení všech učentých feneslařků zaměstnanců při dolech.
6. Odsouzení jednatí dráhy Delaware a Hudson, která snížila mzdu v dolu Plymouth.
7. Zpět dosazení dlouhodobého společnosti Delaware a Hudson, jenž byl sesazen neoprávněně.
8. Opravení soustavy na smlouvy a omezení dělníků na smlouvy u jednoho kontraktora na dva.
9. Zrušení soustavy černé knihy.

Statistikou jest dokázáno, že poslední stávka uhlokoků se týkala největšího počtu mužů a způsobila tu největší finanční ztrátu, jak dělníkům tak kapitalistům a postrašila celý národ více, nežli kterákoliv jiná stávka v dějích země. Stávka zahájena byla dne 12. května a trvala 155 dní.

Uhlokoků a jiných dělníků zbařených práce bylo 192,000. Dnešní ztráta podnikatelů za uhlí obnášela \$453,000. Ztráta uhlokoků na mzdu obnášela \$31,250,000.

Ztráta podnikatelů \$65,750,000.

Ztráta obchodníků v osadách uhlokoků obnášela \$20,750.

Ztráta zavřentím továrem — \$6,375,000.

Ztráta obchodníků mimo distrikt obnášela \$15,000,000.

Ztráta dráh \$35,000,000.

Výlohy na vojsko v poli — \$850,000.

Výlohy na policii \$1,000,000.

Ztráta železnižních dělníků na mzdu \$283,000.

Vydržování neuniových dělníků \$450,000.

Ztráta v dolech a na strojích jest \$4,000,000.

Celková škoda způsobená stávkou obnášela \$192,278,000.

Konečná zpráva, která nás před vydání listu docházela, přináší zvěst z Wilkesbarre, Pa., že večera v 11:30 hod. přijala konvence uhlokoků nabídku arbitraže s nadšením, čímž stávka prohlášena za ukončenu, a usněsno započíti s prací zítra, ve čtvrték ráno. Při konvenci předneseny byly též řeči v jazyku slováckém, polském a litvinském, při nichž všemž schvalováno přijetí nabídky. Na žádost jednoho italského zástupce přednesena nabídká též v řeči italské. Při ukončení konvence s nadšením zapřívána píseň "My Country, This of Thee" a pak provedl třikrát pozdrav Johna Michellovi.

" Minulý týden slavili ve svém domě v Clevelandu oddavky p. Barbora Krejčová a pana Franka Němeček, v českých kruzích dobře známí náncini. Po oddavkách odjeli novomanželé na kratší svatební cestu. Po svém návratu zařnou společně hospodářství ve svém přibytku.

" Nešťastnou náhodou utonul v řece 14 roků stáří Jiří Lavička, syn pekařského mistra Vojtěcha Lavičky, bydlícího v č. 952 záp. 18. ulice v Chicagu. Pohřben byl na Národní hřbitov.

" Minulou stědu uložena k poslednímu odpočinku Marie Práchnová v Clevelandu na hřbitov Kalvarii. Zesnulá čítala 90½ roku stáří. Ráno téhož zde dokonalá zde též pouť pozemskou krajanka Kristina Getlardová v č. 114 Frowbridge.

## Zprávy zámorské.

Rakousko-Uhersko.

Čechové házejí prý bomby. — Předložila proti opilství. — Státní rozpočet. — Smlouvaci plány vlády. — Množení se samovrahů.

Zápas o nadvládu mezi Čechy Němci na Moravě vedl v Olomouci k pobuřujícímu výjevům. Byla totiž odbyvána volba předsedy obchodní komory olomoucké, na kteréžto místo byl kandidát český i německý. Jistý počet Čechů házel prý do volební místnosti bomby, což mělo za následek, že byli mnozí z přítomných omámení špavkovými výparý a museli býti z místnosti odevšeni. Posléze po velikých krádech byl zvolen kandidát německý.

Tuto zprávu přináší podmořské láno z Vídně a ona pochází tedy z německého pramene a proto co se týče těch bomb, jisté to nebylo tak zlé. Čechové ještě nemají tolik kuráže, aby házejí bomby. — Rakouská vláda má připravenou předlohu, která se zabývá potráním všech nešťstí, jmenovitě pak opilství.

Dolní sněmovně říšské rady by předložena vládní rozpočet rakouské polovice říše. Přijmy jsou odhadnuty na \$345,238,652 a vydaní na \$345,245,087.

Říšská rada má do roku 1904 ustanoviti počet vojska, jež má býti povoláno ke službě. Dle předlohy má býti až do té doby 20,000 mužů odvedených k záloze a 4500 od země obrany dáno k řádovému vojsku.

Oznámeny byly předlohy žádající výpůjčku \$7,600,000 na výrobu nových Haubitcových baterií a na zvýšení výdaje na panovnícký dvůr \$800,000.

Při předložení rozpočtové předlohy v říšské radě pravil finanční ministr Bawerk, že následkem dlouhotrvající skleslosti politního hospodářství, stálieho zvyšování národních výdajů a stálieho vydávání peněz na veřejné práce je spojeno vyrovnání přímých a výdajím v rozpočtu s velikými obtížemi a vyžaduje to náležitě pozornosti parlamentu.

V konferenci odbyvané dne 14. října v delegátů německé a české strany politické v Čechách a na Moravě předložil ministerský předseda Dr. Koerber delší předlohu zákonů, jež by učinily konec sporu k vůli jazykové rovnoprávnosti v řečených zemích.

Návrhy učiněné vládou nynější jsou podobné oněm, jež učinila v roce 1900 a neuspokojovaly by ani Němce ani Čechy.

Vláda si přesevžala nedat rakousko-uherské vyrovnání držto- v otázku jazykovou. Způsob, jakým se chová uherská opise, nasvědčuje, že nebude vyrovnání před vánoce vykonáno.

Ve hlavním městě Rakousko-uherské říše je neobyčejně veliký počet samovražd a samovražedných pokusů každého roku, tak že se tím stala Vídeň pověstnou. Během prvých 9 měsíců v letošním roce skončilo samovraždou 250 a 367 osob se pokusilo o samovraždu se špatným výsledkem.

Nejmiladšími osobami, kterým se znechutí život, byli dívka 13letá a jinoch 15letý, nejstaršími samovrahy byli kmet 87letý a stařena 86letá.

Jan Stapinski z Krokova, poslanec do haličského sněmu, je na cestě do Ameriky a přibude za nedlouho do New Yorku. Tam se zdrží jen krátkou dobu, načerž odjede do Chicaga k vůli seznání poměrů tamnějších Poláků a vyšetření, jakých prostředků bylo by lze se chopit, aby se zabránilo lákáni Poláků ze staré vlasti do Ameriky. Stapinski se zároveň pokusí přimět americké Poláky k návratu do staré vlasti.

### Francie.

Bárští generálové Botha, De Wet a Delarey dne 13. října přijeli do Paříže. Senátor Pauliat a búrský výbor je uvítali na nádraží. Na ulicích, kterými jeli generálové k hotelu stály velké davy lidí a nadšeně je pozdravovali. Na uvítací řeči Pauliatova odpověděl Botha:

"Třpělí jsem velice a museli jsme podepsati mír, který je nejen pro francouzské zásady, ale i pro nás samé těžkou ranou. Veškerá moje naděje spočívá v tom, že bude búrskému lidu za nedlouho udělena samospráva, neboť složil jsem zbraň, když mu byla tato slíbená a složil přísahu věrnosti. Tolik však lze říci, že tato přísaha nedovolí jiným uvrhnouti búrský

národ v prach a bláto po něm šlapat."

Tato řeč byla přijata s hlučným souhlasem. Společnost ku počtu Búrů doručila generátovi Dewetovi \$15,000.

### Z NAŠEHO MĚSTA.

"Městské volby," aneb "Nelhas, co tě nepálí," jest krásný humoristický obrázek, který již v neděli, 26. října t. r., uveden bude na divy v Sokolovně. Přijďte všichni!

— V pátek je druhý registrační den. Nezapomeňte na to.

— Rodina p. Jakuba Sinka v č. 1302 jižní 12. ul. oblažena byla příchodem synáčka. Gratulujeme!

— Vtera navštívil naše město na své cestě z Ohio na západ Hon. James Wilson, sekretář vládního odboru zemědělského v Washingtonu, D. C.

— Omažší uhlíř chybují, že dostaneme jaké tvrdé uhlí před novým rokem, neboť dříve bude muset býti potřeba na východě kryta, než na nás dojde.

— Mladíci pozor! Čvičící odbor Podporujícího Sokola Tyrš, č. 1. rozhodl se přijmáti žáky do čvičení každé pondělí a čtvrtky ve spolkové místnosti J. W. Hrocha. A. F. Novák.

— Na jižní 13. ulici zatčena v pátek večer Jennie Kaufmanová, někdy též May Clark zvaná, policistou Bradym, v jehož přítomnosti projetovala neobyčejnou znalost a plynlost používání různých slov, jež nejsou obvyklá u lidí zdivočelých.

— Paní Julia Garrisonová, choť D. L. Garrisona, místopředsedy a ředitele firmy Nebraska Moline Plow Co., vyskočila ve čtvrték ráno z okna třetího poschodí nemocnice St. Joseph a poranila se tak, že za hodinu zemřela. Třpěla chvilkovými zachvaty šílenství, zavineného dlouhou nemocí.

— Georgeovi Weinhagenovi, kteří nedávno započali stavěti cihelnou budovu na rohu 15. a Leavenworth ulice, v níž hodlá zabřítí dílnu na bedničky, bylo pokračování ve stavbě zakázáno, poněvadž přistavoval část dřeveňou, kteráž nebyla mu povolena.

— V sobotu dostalo se synu pana Stanislava Letovského, mladému Stanislavu, vyznamenání při zkoušce přijímací do Omaha College of Music and Fine Arts, čímž stal se jedním z patnácti ze všech sto sedemdesáti pěti zkoušených, jimž dostane se vyučování hudbě po celý rok zdarma.

— Mezi soudci a zápisníky ustanovenými okresním soudcem pro listopadovou volbu nalázají se následovní krajané: První warda, 1. precínt Josef A. Šabatka, soudce, 3. prec. Chas. Smrkovsky, soudce, 5. prec. Jan Kiofát, zápisník, 6. prec. Karel Štefán, soudce. — Druhý warda, 2. prec. Josef Michal, soudce, 4. prec. A. T. Kleinhampl, soudce, Chas. E. Helmánek soudce, Joe Chleborád, soudce, Joseph C. Skryja, soudce, John Sweboda, zápisník, Oldřich Jlen, zápisník, 5. prec. Charles Steiger, soudce, Charles Štěníčka, soudce, Jos. M. Rončel, soudce, James W. Kranda, zápisník, 6. prec. Rud. Havelka, soudce, 7. prec. John Mathauser, soudce, St. B. Letovský, zápisník, 11. prec. Chas. Koutský, soudce. — Sedmý warda, 4. prec. Joseph Zadina, soudce, Jan Krejč, soudce.

— Vtera odpoledne oddáni byli v přibytku nevěstě na již 15. ul. rev. Dobrášem slečna Anna Svačinova s panem Bartošem, pánovníkem z Wilber. Novomanželé ihned s večerním vlakem odjeli. Gratulujeme!

— Letos bude zahájeno večerní vyučování jen na dvou veřejných školách našich, z nichž jednou přičiněním našeho školního rady p. E. Čermáka bude škola Remedus v české čtvrti, druhou pak škola Lathroop. Upozorňujeme na výhodu tuto všechny krajaný, již snaží vzděláti se v řeči anglické, doufajíc, že jí hojný počet jich použije. Počínaje příští pondělím, bude se vyučovati vždy od 7:30 do 9:30 večer. Žáci z Omahy mají vyučování zdarma, z omahy omážší však budou nuceni platit školné, ježou výše není dosud stanovena.

— V sobotu krátce před půlnocí skonkl v Council Bluffs náhle okresní klerk Douglas okresu,

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. a pokl.

## WILLOW SPRINGS BREWING CO.

OMAHA, NEBRASKA

vyrábí výtečný ležák z českého chmele, nejlepšího ječmene a pověstné WILLOW SPRINGS VODY.

Lahvové pivo "STARS & STRIPES" nemá sobě rovného.

Nejlepší a nezkoušenějším znací píva tvrdí, že pivo, važené WILLOW SPRINGS BREWING CO., jest nejzdravějším a nejlepším výrobkem toho druhu.

Zkuste je a doznané pak sami, že jste lahodnějšího píva nepili. 47m6

Tot naši ideou: Započít s dolarem a započít nyní.

City Savings Bank

Abý usnadnila malé ukládání úspor, City Savings Bank v Browu čtvrci, poskytuje výkonné, pevné ocelové banky, jež si můžete vzít domů. Když přiblížíte se o bank v naší úředovně, složíte jeden dolar a obrátíte bankovní knížku v níž dolar připsán je vám k dobru. Jakmile se peníze v domácím banku nahromadí, přilese se tento čas od času do naší úředovny, vyprázdní se, peníze se spočítají u vaší přítomnosti a dá se vám za ně příslušný kredit ve vaší knížce. Tyto malé obnosy nesou úrok, vyrovnaný příletně. Zavřítí li by jeden z našich zástupců do vašeho domu, vezmete si od něho jistě bank.

## FAUST nejříznější PIVO V TRHU

... Čepuje zovíralní náš hostinský. ...

John Ondráček v Národní Síni.

O chutný zákusek není u Johna nikdy nouze. Kromě výtečným st.-loučným mal- vzem obloží vás též výbornými víny a likéry a jemnými doutnký.

Navštivte jej a podřabě jímam nepojíte.

Vkusné zařízený Hostinec Anton Linnemann

Melžvův řízavý ležák stále na čepu. Výtečná vína, jemné likéry a vonné doutnanky. O přízeři krajanů žádá Tel. L. 2727 Anton Linnemann.

## CHIGAGO LUMBER COMPANY

... Největší česká... dřevařská ohrada. 14. a U. P. trat'.

Vyberte si svoje vánoční dárky nyní.

Můžete si dáti na ně aplikaci aneb je platiti zděno beze zvláštních výloh. Hodnota všeho zboží računena aneb se peníze vrátí.

GODFREY, klenotník 2413 N. St., So. Omaha.

## První český huđební závod...

Veškeré dechové a smyčcové nástroje a všechny příslušnosti k nim. ....

Hudebniny pro kapely a školy pro všechny nástroje. České tahací harmoniky. Cenníky zasílám zdarma.

Jednatel firmy: V. F. Červený a Synové z Hradce Králové, hotovitelé světoznámých huđebních nástrojů.

Louis Viták, 204 Wabash Ave., Chicago, Ill.

Harry C. Miller, když jeli v drože k domu prované své dcery, paní Donald Macrae, jr., v č. 809 5. ave. Miller těšil se pevněmu zdraví a proto zpráva o náhlém jeho skonu překvapila každého, kdo jej znal. Miller byl 58 roků stár a těšil se všeobecně vážnosti. Tělesné pozůstatky zesnulého převezst. ny byly do obydli jeho v Omaze, č. 2911 Woolworth ave. Pohřeb odbyván byl večera odpoledne po způsobu katolickém u domu smutku na hřbitov Fairview v Council Bluffs.

— Již příští sobotu, 25. října, uspořádá Podporující Sokol Tyrš č. 1 skvělou soukromou zábavu na oslavu 13letého svého trvání. Jest to sice zábava jenpro zvané, avšak útastenství bývá při ní obrovské. Získal si zdržné kvě- tovní spolek tento za dobu svého trvání velký počet upřímných přátel a počet tento stále vzrůstá. Žádný pak z pozvaných těchto přátel nemá si ujiti přítelost, aby se v kruhu bodrých, veselých a rozjařených Tyršáck alespoň jed- nou za rok řádně nepobavil. Na shledanou!

— Pan Charles Vránek vyzvedl si večera povolení k sňatku se slč. Annie Veselou. Jak vidí, české sňatky jsou nyní na denním pořádku. Gratulujem!

— Vtera dopoledne uložen k trvalému odpočinku na katolický hřbitov v South Omaze 49 roků starý krajan Ondřej Hynek, jenž, raný by min. čtvrték kolem 10. hod. dopol. mrtví, v neděli o 4. hod. odp. dokonal. Hynek pracoval v poslední době ve zdejším tavríně a bydlel na již 15. ul. Zanechává po sobě manželku a tři děti. Pohřeb vzorně vypravil český pohrobek p. Janda.

— Vtera dopoledne po dlouho- trvající nemoci opustila na vědy milovanou rodinu svou paní Krandová, na William mezi 13. a 14. ul. bydlící. Pohřeb zesnulé krajan- ky odbyván bude zítra, ve čtvrték.

Zprávy osobní.

Vtera byli jsme nemálo potě- šeni návštěvou p. Louise Chládky z Tyndali, S. D., kterýž přijel do Omahy za obchodními záležitostími. Jak se dovídáme, p. Chládek nominován byl na listku strany de- mokratické státním pokladníkem pro S. D. Doufáme, že krajané dakotští budou bez ohledu na smýšlení politické o zvolení pana Chládky se zasazovat, neboť on cti té zaslouží. Čest ta bude cti i pro nás všechny, neboť úřadu podobného dosud žádnému z kra- janů se nedostalo.